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A szezon halottjai. 

Itt is ott halottakat vetnek fel a folyók. 

A fürdés áldozatairól beszélnek a lapok. 

Azokról, kik a szabadban fürödtek. 

Átlapozva a külföld lapjait, alig akadunk 

folyó vizbe fult halottakról irott hirekre, 

pedig a hol művelt a nép, ott sok szappan 

fogy el, ott fürödnek is az emberek. Elemi 

logika után lehet következtetni. 
A külföldön nem fürödnek a szabad 

folyóban. Községek, városok ingyen fürdőket 

létesitenek. Mert szükségét látják. Mert az 

ingyenfürdő: életmentés, életbiztosítás ott. 
Nálunk az élet olcsó. Pedig kevesen 

vagyunk, és Széchényi hires mondását, min- 

den második ember czitálja. 
Egy-egy vizbefúlt temetésére elmegyünk, 

a gyerekekre reá parancsolunk, hogy be ne 

merészkedjenek menni a vizbe és 500 frtos 
fürdőkre nem telik a községi kasszából. 

Telnék, ha akarat volna hozzá. A köz- 

ségi képviselőtestületek vegyék be a költ- 

ségvetésbe, megye és miniszter úgy is 

fájlala az amerikai népvándorlást, megment- 

hetné azokat, kik itthon maradnak. Öt-hat. 

százra megy évenkint, a kik vizbe fúlnak. 
Tavaly 900-on felül. Egy évtized alatt, ez 

elég szép szám. És egy évtized alatt nagy 
erőmegoszlás a nemzeti vagyonszerzésben. 
Népiskolai fejbeni matematika is horribilis 
számot hámoz ki ebből, ha csak egy kicsit 
gondolkodunk. Minden család, nemcsak ma- 

gának el, él a hazának is. Minden ember 

nemcsak magának él, hanem a családnak is. 
Egy ember elvesztése, egy erő megszünése. 

Az erők megszünése, vagyon pazarlás, az 

állami talapzat megingása. 
De ne filozofáljunk. Meleg a légkör, 

fürödni kiván a test, vizbe parancsol az 
egészségtan. Nem oda, a hol biztos a halál. 
Mert életszükségleteinket igen drágán nem 
fizethetjük meg. Hangosan hirdessük faluban, 
városban, hogy fürdoket akarunk. Ingyenest. 
Olyan legyen az, mint a templom, a hol a 

koldus is megjelen. Tiszta lélek, tiszta test- 
ben lehet. Ha a léleknek van temploma, 

legyen a testnek is. Ingyenes. Abban meg- 

babérkoszorut nyujtott át, a dési iparos 

fürödhessék a szegény is. Ne legyen privi- 
légiuma a gazdagnak, a tisztaság. Erre ne 
is gondoljunk: mert mihelyt privilégiumnak 
nézik a tisztaságot, nem él vele sok ember. 
A megengedett jogot inkább megunja az 
ember, mint a meg nem engedettet és utol- 
jára is csak a piszkos emberek száma sza- 
porodnék. 

Ezt mondja a logika, a mely furcsa 
ugyan, de alapjában véve igaz. És igaz az 
is, hogy az ingyen füidő életmentő. Igaz az 
is, hogy szegénynek, gazdagnak egyaránt, 
meg kell fürödnie. Védett helyen, hol a köz- 
szeméren ellen nem lehet kifogás, védett 
helyen, hol nem fúl bele a szülő, a gyerek, 
a rokon. 

Hangverseny és tánczmulatság. 

A tordai daloskör dési kirándulása volt az 

oka, hogy a mult vasárnap hangversenyt s azzal 

egybekötve tánczmulatságot rendezett a dési fia- 

talság Budai Elekkel élén. Nem ok nélkül fára- 

dozott a siker érdekében, mert ezuttal is bebizo- 

nyult, hogy amit „Buda bácsis rendez, annak 

nagyszerüev kell sikerülrie. 

A hangversenyt a zenekedvelők-egyesülete 

által előadott „Nyitány a Normából" nyitotta meg. A 

dési zenekedvelők egylete már nem egy alkalommal 

bizonyitotta be, hogy kitün preczizitással játszik. A 

hangverseny tulajdonképeni érdekessége a „Tordai 

dalosköre vendégszereplés. velt. Jöttét mindenütt 

dicséret előzte meg, távozását dicsőség kisérte. S 

most is valami lelkes hangulat töltötte el a kö- 

zönség szivét, mikor egy intésre a legszebb össz- 

hangban csendült fel az ének: 

Nincs szebb nyelv a magyar nyelvnél, 

Lágyan csendül hangja, 

Mint a messze rónaságon 

A puszták harangja.... 

Alig hangzott el az utolsó taps, midőn elő- 

lépett Budai Elek s lelkes szavak kiséretében szép 

ifjak 

nevében a dalkör vezetőjének. 

Harmadik számul dr. Vásárhelyi Béla hegedü- 

soloja volt a műsorra kitűzve. Dr. Vásárhelyi 
-- 

azonban nem játszhatván, helyette R. Réthy Laura 

vendégművésznő énekelt egy opera áriát és csók- 

dalt, dr. Siorbán Vilmos zongora kisérete mellett. 

R. Réthy Laura asszonyt már sokan hallottuk 

énekelni, - helyesebben szólva - már sokunkat 

meghóditott gyönyörüű csengő hangjával, ezuttal 

tehát nem volt nehéz feladat a közönséget meg- 

erősiteni ebbeli érzésében. 

R. Réthy Laura asszonynak is meg kellett 

toldania énekét az „Ah mily bohó valék" kezdetü 

dallal s néhány magyar népdallal. 

Utána ismét a Tordai daloskört élveztük, 

mely magyar népdalokat adott elő, s melyekkel 

a közönség alig tudott betelni. 

A kitünően sikerült hangverseny méltó be- 

fejezése volt a Tordai daloskör által előadott 

„Rákóczy hamvai" cz. dal, melyet a közönség ép 

oly nagy lelkesedéssel és tapsviharral fogadott, 

mint a többi számot. 

Hangverseny után a közönség nagy része 

átment a ref. fiuiskola udvarára s ott aztán kez- 

detét vette a táncz: volt walzer, keringő, boston, 

négyes, csárdás, ujra boston sőt még görög- 

tűz és pohárköszöntő is. S ha már annyi min- 

den volt, csoda-e ha nem hiányzott a jó kedv sem, 

s hogy hajnali 3 órakor mindenki egy jó mulatság 

kellemes emlékével távozott. (r.) 

IRE 

SZILÁGYI! ALBERT 

Dés városának gyásza van. Városunk 
érdemekben gazdag polgármestere hosszas 
és nehéz szenvedés után, e hó 19-én hajnal- 
ban meghalt. 1893 óta állott Dés város 
tanácsának élén s e hosszu idó alatt tett- 
erejének és körültekintó gondosságának 
számos maradandó emléket emelt. Városunk 
fejlődésének legszebb korszaka füződik az ő 

nevéhez. Ő alatta lépett be Dés a modern 
városok sorába. Ő alatta nyilott meg a jelen- 
legi Bánffy-utcza a régi honvéd kaszárnya 
telkén keresztül, mely által városunk egyik 
fő közlekedési vonalát nyerte: a főtértől a 

TÁRCZA 
Kicsi mesék nagy uraknak. 

Irta: THURY ZOLTÁN. 

RBeaálizmus. 

Az egyik asztalon nagy sárga pergamentre 
a legeslegelső bibliát irta le egy tudós barát. A 
másik asztal mellett pedig ugyancsak nagy sárga 
pergament lapokra a fejében költött történeteket 
irt egy másik barát. És néha a kolostor csendjé- 
ben összeveszekedtek. 
Én vagyok az 

bibliás. 
- En vagyok az ötlet - dicsekedett a 

masik. 
És egy szamár inasa is volt a barátoknak, 

valami félkegyelmü páter. Az söpörgette a nagy 
kongó termet hajnalban. Nem értette sem az egyik, 
sem a másik irást, ámbátor, hogy belebámult 
mind a kettőbe és rakosgatta a pergament lapo- 
kat ide-oda, ahogy egyik-másik épen a kezeügyebe 
esett. Néha a bibliát tette arra az asztalra, ame- 
lyen a regény született és a regényt a másikra, 
amelyen a biblia épült fel. 

És a barátok csak tovább irtak. 
És a regényből a bibliába csuszott a sok 

ötlet és a bibliából átsurrant a regénybe az igazság. 

igazság - mondta a 

Messiás. 

Csodálatosan fényes aranyos nagy templomnak 
a kapujában összeesett egy lázban égő szegény 

beteg asszony. Rongyokba kötött piczi gyerek 
feküdt az ölében, kis tompa orrocskájával az 
anyja keblét lökdöste és sirt. Az nap éppen valami 
nagy ünnep volt. Magas rugókon himbálódzó ba- 
tárok robogtak a templom elé, paszományos laká- 
jok ugrottak le a bakról, hogy kisegitsék a dámá- 
kat, akik kis finom czipellős lábaikkal alig érin- 
tették a kövezetet, mig belibegtek a templomba. 
Az urak templomába tudniillik, mert szegény em- 
bert nem engedtek be a sekrestyések, akik az 
ajtóben a jegyeket szedték el a publikumtól, még 
valami sokkal nagyobb urat is vártak. Valami 
herczeget vagy mit - s midőn elkezdődött volna 
a mise, finom elegáns pap jött ki a kapuba egy 
kicsit körülnézni. 

Akkorára már egész csomó szegény ember 
telepedett le a lépcsőkre: - rongyos vén asszo- 
nyok, öreg nyomorékok, betegek - csunya gyü- 
levész nép a kórházakból meg a külvárosokból. 
Az elegáns pap undorodva fordult el tőlük és le- 
szidta a sekrestyéseket. 

- Minek engedik ide ezt a sok rongyost. 
Tisztitsák meg a lépcsőt. Mindjárt itt lesz ő 
fensége. 

A sekrestyések erre letaszigáltak a márvány- 
kövekről mindenkit. Aki nem ment szépszerével, 
azt hátba is verték s a sok rongyos ember mesz- 
szebb, künn a téren csoportba verődött és zugo- 
lódtak valamennyien. Voltaképpen egy volt a pa- 
naszuknak még a formája is, mert az ilyenforma 

ember nem tud szépen uriasan beszélni - és egy 
a vágyakozásuk is. - Bosszú! Hogy valaki jöjjön 
és fizesse vissza az uraknak azt, ahogy a szegény 
emberrel elbánnak. - Suülyessze el a palotákat, 
forgácsolja szét a batárokat és hentergesse meg 
a sárban a selymet 1 

És akkor ért hozzájuk támolyogva a lázas 
beteg asszony, karján a gyerekkel. 

Egyszerre odapillantott a nyomorult mind 
s megdöbbenve némán bámultak reá. Aztán ta- 
pogatózva közeledtek, mintha megvakultak volna 
s megilletődve szóltak a szegény asszonyhoz: 

- Ég a gyermeked feje. Nem látod? 
- Olyan, mint a kicsi Jézus a képen. 
S hátul elkábulva suttogott egy öreg ember: 
- Ez az! 

A szolgálat. 

Kitünő kocsisom van. Ugy banik a lóval, 
mintha bársonyt kefélne, nem iszik, tiszta lelkü 
és becsületes, épen csak az a baja, hogy egy 
kicsist hóbortos. Sok mindenféle könyvet meg fűze- 
tet olvas, amihez kicsi az esze, s amit kiszed be- 
lőlük, az összezavarja szegénynek az agyát, hogy 
néha megbokrosodik, akár csak a lova, akármilyen 
jámbor. 

A multkor bejön hozzám s azt mondja : 
- Tessék tudásba venni, hogy nem maradok 

tovább a tekintetes urnál. 
- Miért? Rossz gazdád vagyok? 
- Nincs panaszom, hanem nem szolgálok 

tovább. . . 
- Aztán hogy akarsz megélni? 
- Majd csak valahogy kereskedem egygyel- 

mással. 
- Aztán nem jobb a bizonyos kenyér? 
- Jobb, de nekem nem kell. Szolgáljon urat 

a lelketlen állat, a ló, a szamár meg az ökör... 
Az ember nem arra való. 

- Bolond vagy. Látod nem igy kell ezt el- 
gondolni. Neked parancsolok én, nekem a fő- 
szolgabiró, annak az alispán, az alispánnak a fő- 
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pályaudvarig A gimnázium, a honvéd- 
kaszárnya, a törvényszék, a szent-ferenczrendi 
bérház az ő polgármestersége és nagyrész- 
ben személyes munkássága révén épültek. 
A városnak aszfaltjárdákkal való ellátása, a 
főgimnázium szervezése szintén az ő érdemei. 

Ezek azonban csak külső megnyilvánulásai 
voltak a város iránt érzett őszinte ragasz- 
kodásának és szivós munkásságának. De 
befelé: a városi adminisztratió rendezése, a 
városi hatóságok müködésének intensivebbé 
tétele az ő epochája alatt történt meg. Sok 
nagyobb terve volt Dés fejlődésének elő- 
mozditására, de ezeknek városunk gyenge 
anyagi viszonyai szárnyait szegték. 

A régi módi, igazi magyar tisztviselő 
typusa volt, ki már a régi magyar megyei 
rendszerben is szolgált s ki hosszas közpályán 
történt szolgálatai után állott városunk élére 
a polgárság bizalma folytán. Halála érzékeny 
veszteség városunkra s emléke a polgárság 
szivében és az általa alkotottakban örökké 
élni fog. 

Dés város képviselő testülete e hó 
19-én délután tartott közgyülésében határo- 
zott a várost ért gyász felett érzett részvé- 
telének kifejezése felől. Elhatározta a város 
a tanács előterjesztésére, hogy az elhunytat 
a várossal szemben szerzett érdemeiért a 

város halottjának tekinti, temtéséről gon- 
doskodik, a ravatalt a tanácsház nagytermé- 
ben állittatja fel, s koszorút helyez a rava- 
talra. Jegyzőkönyvileg kifejezett részvétét 
pedig küldöttségileg tolmácsolja a gyászoló 
családnak. ' 

A temetés pénteken délelőtt r10 órakor 
történik Désen s a gyászszertartás után 
elszállitják a megboldogult tetemeit az alsó- 
gyékényesi családi sirboltba. 

A mélyen sujtott család iránt a részvét 
általános. Gyászjelentést adott ki a család, Dés 
város tisztikara és a „Magyarországi munkások 
rokkant- és nyugdij-egyletes dési fiókja. A család 
gyászjelentése igy hangzik: 

Alulirottak igaz és mély fájdalomtól sajgó 
szivvel jelentik, hogy a legjobb édes apa, szerető 
és gondos nagyapa, ákosfalvi Szilágyi Albert, Dés 
város polgármestere, életének 64-ik évében, hosszas 
szenvedés után, folyó hó 19-én reggeli fél 3 órakor 
elhunyt. A drága halott hült tetemei folyó hó 
21 én d. e. 10 órakor Dés város tanácstermében 
az ev. ref. egyház szertartása szerint megáldatván, 
az alsógyékényesi családi sirboltba fognak örök 
nyugalomra helyeztetni. Áldás és béke hamvaira. 
Dés, 1905. évi julius hó 19-én. Szilágyi Erzsi, 
Szilágyi Szidi, Szilágyi Fanny, mint gyermekei. 
Retteghy Gyurka, Retteghy Mariska, Kuty Póli, 
Kuty Pista, Kuty Géza, mint unokái. i 

A dési polgjári olvasókör választmánya elha- 
tározta, hogy elhalt elnöke Szilágyi Albert emlé- 

kének megörökitésére koszorua megváltás czimen 
50 koronás alapitványt tesz szegény községi elemi 
iskolai tanulók segélyezésére. ; 

A ,„Magyarországi munkások rokkant és 
nyugdíjegyletet dési 69-ik fiókpénztára f. hó 19-én 
este Szilágyi Albert védnökének elhalálozása alkal- 
mából, rendkivüli választmányi ülést tartott, melyen 
elhatározta, hogy koszoru megváltás czimen 25 
koronával járul hozzá a „Polgári olvasókör' által 
tett alapitványhoz, amely szegény községi elemi 
iskolai tanulók segélyezésére lesz forditva. 

- Nagyiklódi mandátum. A nagyiklódi man- 
dátum ügyében tudvalevőleg gróf Wass Béla vá- 
lasztói, Rettegi Sándor és társai, peticziót nyujta- 
nak be a megválasztott képviselő dr. Montbach 
Imre és Pataki választási elnök ellen; a peticzió 
ügyében a záróra ba vagy be nem tartására nézve 
a kir. curia széleskörüű bizonyitást rendelt el, s 
a vizsgálattal a kolozsvári kir. itélőtáblát bizta 
meg. A tábla a mult héten tartott ülésében a vizs- 
gálat megejtésére Incze Gerő kir. itélőtáblai birót 
és Németh János dési törvényszéki joggyakornokot 
küldte ki. A vizsgálat azonban nem tartatik meg, 
mert kérvényezők és választásvédők bejelentett 
tanuiktól elállottak s kihallgatásukat nem ki- 
vánták. 

- Eljegyzés. Hochteil Mór dési törekvő 
fiatal iparos, eljegyezte Lichtenstein Irénkét Ko. 
lozsvárról. 

- A tűzoltó-egylet uj parancsnoka. A ,„Dési 

önkéntes tűzoltó-egylet: folyó hó 14-én délben 

egy 12 tagu küldöttség élén Scheer Antal al- 
parancsnok és Olasz József titkárral tisztelegtek 
dr. Gogomán Antal ügyvédnél, hogy testületüknél 
üresedésben levő parancsnoki állás betöltésére 

kérjék fel. Scheer Antal alparancsnok beszédében 
vázolta tisztelgésük czelját és kérte, hogy ezen 

üdvös és kulturális intéezménynek a vezetését el- 
fogadni sziveskedjék. Miután előre is meg vannak 
győződve arról, hogy jó kézben lesz az egylet 

vezetése letéve, amely már évek óta sinyli az al- 

kalmas vezető hiányát, s reméllik, hogy a tűzoltó- 

egylet, amelyet már majdnem a csendes kimulás 

fenyeget, ezen válságos helyzetéből új életre kel. 

Dr. Gogomán Antal a parancsnoki állást elfogadta 

e megköszönte a szives bizalmat, egyben kérte az 

egylet támogatását, valamint a tagok pontos, lelki- 
ismeretes és odaadó müködését, mert kitüzött 
czélt csak ugy érhet elyha együttes erővel hűek 
lesznek ahhoz a fogadalomhoz, amelyet ennek a 
testületnek letett. Hangoztatta továbbá azt is, hogy 
amint látja, az egyletnek igen csekély számu tagja 
van s ezért oda fog hatni, hogy az minél nagyobb 
testületté fejlődjön ki. Föl fogja szólitani a város 
fiatalságát a testületbe való beállásra s reméli is 

hogy ezen fontos intézmény elől nem fog elzár- 

kozni egy józan gondolkozásu egyén sem. - Mint 
halljuk, már is többen jelentkeztek a testületbe 
való belépésre. 

- Anna bál Sztojkafürdőn. A régóta hires 
sztojkafürdői Anna-bál julius hó 30-án fog meg- 
tartatni. A meghivókat közelebbről szétküldi a 
rendező-bizottság. 

- A rendőrseg ngyelmébe. Következő soro- 
kat kaptuk ma, melyet a rendőrség figyelmébe 
ajánlunk: „Mint minden, ugy ez is a közérdekü 
ügyekhez tartozik, de erkölcsileg igen is fontos, 
hogy t. Szerkesztőség az intéző körök figyelmét 
b. lapjában nyilvánosan is felhivja. Dés városában 
erősen lábrakapott, hogy az utczán járó csőcselék 
a házak utczafelőli falaira különböző erkölcsöt és 
szemérmet sértő kifejezéseket firkálnak szines iron- 
nal és krétával, sőt most már tovább mennek és 
nagy mérvü rongálásokat ejtenek szándékosan is 
és gondatlanságból is, mert a csordába menő álla- 
tokat reggel 5 órakor felügyelet nélkül hagyva, a 
ház falait és az ültetvényeket rongálják. Mindezeket 
csak Dés városában lehet látni, anélkül, hogy ez 
ellen tiltakozás történne. Épen azért, hogy a ház- 
tulajdonos a kártól megóvassék, a város utczáinak 
disze se szenvedjen, jó volna, ha t. Szerkesztőség 
b. lapjában a t. rendőrség figyelmét nyilvánosan 
is felhivja. Kiváló tisztelettel egy dési előfizető. 

- Halálozás. Sulyos csapás érte dr. Vajda 
Lipót helybeli ügyvédet és családját apósa Rich- 

ter Lázár budapesti nagykereskedő hirtelen halá- 

lával. Csak pár napja érkezett városunkba, hogy 

rendes nyári pihenőjét eltöltse, e hó 13-án agy- 

szélhüdés érte s pár órára reá meghalt. A gyászba 

borult család iránt a részvét általános. Az elhunyt 

temetése e hó 16-án történt nagy részvét mellett. 

A szamosújvári kőmüves munkások 
sztrájkja. Szamosújvárról irják: a munkáskérdés- 
nek hullámverése eljutott a szőke Szamos mentén 

épült kis metropolisba is. A szamosújvári kómü- 
ves munkások sztrájkba léptek: pihenőre tették 
a kalapácsot és a malterező lapátot. Munka ide- 
jén tört ki a sztrájk. A gör. kath. templom épi- 
tésénél szünetel a munka; az istenadta szép napo- 
kon téltenül maradt a sok munkás kéz. Az ország- 
ban szinte mindenütt lezajlott a kőmüves sztrájk. 

Munkás és munkaadó megértették egymást! Nem 
kutatjuk a távolabbi okokat, a melyek a szamos- 
újvári kómüves munkásokat erre az álláspontra 
birták. Hisszuk, hogy a sztrájk csak átmeneti 

jellegu. A két főkérdésben, a munkaidőnek és a 
munkabérnek óránkénti megállapitásában meg fog- 
nak egyezni a munkaadóval. A kőmüves munká- 
sok redukálják a követeléseiket, a munkaadó mél- 
tányolja a munkások érdekeit. A sztrájk előzmé- 
nyéről s lefolyásáról a következőket kell megje- 
gyeznünk: A helyi gör. kath. templom épitésénél 
dolgozó kőmüves munkások folyó hó 10 én sztrájkba 
léptek. A sztrájk oka az, hogy a munkások követelték 
Czakó Lajos vállalkozótól a 10 órai munkaidőt és a 
munkabérnek óránkénti megállapitását. Czakó vál- 
lalkozó ezirányban a munkásoknak positiv igeretet 
nem tett s ezért a templom épitésénél dolgozó kő- 
műüves munkások egytől-egyik sztrájkba léptek. Kö- 
zeledésre a munkások és Czakó vállalkozó között 
többször tétetett kisérlet, de minden ilyen irányú 
törekvés ezideig meghiusult. Az épitkezés a sztráj- 
kolók makacs magatartása folytán szünetel. Mint 
hirlik, a munkások erősen ragaszkodnak a 10 
órai munkaidőhöz és a munkabérnek óránkénti 
megállapitásához. Duha Kristóf várósi tanácsos, 
iparügyi előadó fáradozik a békés megegyezés 
létrehozásában, s bár eddigi tárgyalásai eredmény- 
telenek voltak, remélhetőleg neki sikerülni fog a 
kőmüves munkások és Czakó vállalkozó között a 
bekés állapotot megteremteni. 

- Öngyilkos csendőr. Folyó hó 7-én d. u. 
a Szamosujvár város mellett elterülő alsó-rétnek 

ispán, a főispánnak a miniszter, a miniszternek 
a király... 

- No és aztán? Itt már nem megy tovább 
a tekintetes ur... 

- Annak meg a nép. Visszaszáll reánk az 
uraság. Ha nem tetszik nekünk amit csinál, pro- 
testálunk. Ha nem használ, kihuzzuk a kardot. 
Te felülsz az egyik lóra, én a másikra... 

- Aztán benne van a népben a cseléd- 
ember is? 

- Benne, ő is egy a sokból. 
- Bizonyosau tetszik tudni? 
- Persze én csak meg nem csallak. 
Az én emberemnek földerült az arcza. Meg- 

nyugodott s meltósággal ment ki az akolba a 
lovai mellé. 

Az órák. 

Egyszer megbolondultak a városban az órák. 
Megesik ez az emberekkel is, akiket pedig az 
Isten alkotott meg; mennyivel inkább megtörtén- 
hetik hát az órvával, aminek csak ember a mes- 
tere. És a szegény megzavarodott eszü órák a 
helyett, hogy annak rendje és módja szerint el- 
kongatták volna az időt, elkezdtek kiabálni: 

- Hajnali négy! Föl nyomorultak a vaczok- 
ból. Kezdődik a vásár. 

Kilencez óra! 
fal felé! 
rTizenkettő! Mennyi sok embernek nincs 

mit ebédelni... 
Níégy óra.. Zsupsz! Összeesett az állvány. 

Tizennyolcz férfi és nyolcz asszony elvégeztetett. 
Hat óra! Lányok készüljetek az utczára. 

Fél nyolcz! Kezdődik az orfeum. 

Gazdagok forduljatok a 

- Éjfél! Fázom. Nincs fám és szenem. Meg- 
fagyok. Isten veled világ... 

A hatóság - igen helyesen - lebunkóztatta 
az órákat s ezzel a maga részéről befejezte az ügyet. 

Népképviselet. 

Egy muszka jött hozzánk a napokban. 
Nagyon szeret bennünket, hát gondolta, hogy 

egy kicsit körülnéz ebben a szép országban. Kü- 
lönösen a parlamenti népképviseletre volt kiváncsi. 
Ilyet otthon még nem látott. Valami felséges le- 
het az, hogy a tömeg függetlenül gondoskodik a 
maga jóvoltáról. 

És elment a faluba s beszélgetésbe eresz- 
kedett a polgárral. 

- Aztán képviselőt választottak bácsi ? 
- Igen, nagy ivás volt. 
- Aztán kire szavazott bácsi ? 
- Nem tudom, Nagyon részeg voltam. 
A muszka szomoruan ment haza. 

A pénzek. 

Egy nagy vasládába sok ezüst pénz került 
össze a hetivásáron messze, mindenféle vidékről. 

Egyiket a tótok hozták, másikat az oláhok, 
szászok - keszkenőért, csinált virágért - s a 
sok tallér egy csomóba gurigázva beszélgetett. 
Egyszer az egyik félrecsuszott a szomszédja mellől, 
mint valami kényeskedő kisasszony és elkezdett 
sipogni: 

Jaj, hamis pénz: 
A többi tallér is a tulsó sarokba gurigázott 

és a láda falához lapulva egyedül maradt a hamis 
pénz. A garmada most már egymás között, tiszta, 
becsületes társaságban beszélte meg azt a gyalá- 
zatosságot, hogy közéjük került a hamis tallér. 

- Hogy idetolakodott ez a piszok... 
Nem szégyenli ki a szemét! 

És a hamis pénz elkezdett keservesen sirni. 
Tehetek én arról, hogy törvénytelen gyerek 

vagyok... 

A gödőr. 

A gyár udvarára két olajos zubbonyba bujt 
nyomoruságos munkás ment be reggel egy kicsit 

megkésve. A hónyuk alatt kendőbe kötött kenyér 
karajt czipeltek és a sorsukról panaszkodtak egymás- 
nak, miközben a belső udvarról, a hol sok zöld 
lomb és czifra virágágyak között kaczér kis palotá- 
ban az igazgató lakik, gyors iramodással robogott 
ki egy fényes kocsi a direktornéval, meg a társal- 
kodó kisasszonynyal. Az egyik munkás utána nezett 
s aztán megállitotta a társát, hogy hallgassa meg 
a szentencziáját a gazdagokra és a szegényekre 
vonatkozólag. 

- Nézz csak ide, - mondta nagy okosan - 
itt a gyárudvar közepén egy nagy gödröt kellene 
ásni s abba beleönteni minden pénzt. Azokét is, 
a sokat; a mienket is, a keveset. Akkor aztan 
senkinek se lenne pénze, csak éppen a gödörnek. 
Ha nekik kellene két forint, odamennének s ki- 
vennének két forintot. Ha nekem kellene, én is 
csak onnan venném. Ez lenne a rend. 

- Hát aztán, ha csizmára lenne szükséged 
mit csinálnál? Az nem volna a gödörben. 
- Mit? Kivennék hat forintot, elvinném a 

csizmadiához s mindjárt lenne csizmám.. 
- Te bolond. Csak nem lenne olyan szamár 

a csizmadia, hogy csizmát csináljon, mikor ott a 
gödör s ő is hozzányulhat... 

AAz ám, a gödör... 
. 



SZOLNOK-DOBOKA 

a zöldséges szerbek által művelt egyik félreeső 

oldalán Gyenge Audrás csendőrtizedes szolgálati 

fegyverével mellbe lőtte magát. A városi rendőrség, 

melyet rögtön értesitettek az esetről, a helybeli 

csendőrőrs parancsnokával együtt legott kiszállott 

a helyszinre s jegyzőkönyv felvétele után a hullát 

beszállittatta a helybeli kórházba. Az öngyilkos 

semmi irásfélét nem hagyott hátra maga után, 

melyben okát adná végzetes elhatározásának. 

- Megyénk tanfelügyelője a tüdővészesekért 

Arról értesülünk, hogy megyénk kir. tanfelügyelője 

Dr. Sztáncsek Zoltán meleghangu-szép fölhivást 

intézett a megyebeli tanitói karhoz, melynek 

figyelmébe ajánlja, hogy a József Kir. Herczeg 

Szanatorium Egyesületnek azt a szép elhatározá- 

sát, hogy ingyenes ágyalapitványt létesit a most 

és az ezutan fölállitandó szanatoriumban a beteg 

tanitók és azok családja tagjai számára, - a 

tanitóságnak hálával és a viszont való segités 

élénk érzésével kell fogadni. A mi megyebeli 

tanitóinknak mindent el kell követnie, hogy a 

szegénysorsa tüdőbetegek jó voltáért, visszaszer 

zendő egészségeért megalakuló országos liga minél 

nagyobb, minél hatalmasabb legyen. Ezt pedig a 

tanitók erőteljesen szolgálhatják, ha minél többen 

gyüjtik egybe a maguk működése helyén a tago- 

kat. A magunk részéről is a legmelegebben hivjuk 

föl tanitói karunk figyelmét a tanfelügyelő lelkes 

szózatára. Arról van szó, hogy évi két, vagy nég 

koronás áldozatra egy ilyen szép czélért a jó 

szivek kapaczitálhatók-e ? Nincs kétségünk abban, 

hogy ha tanitói karunk szivet e szép ügy meg- 

nyerte, ők igen sokat tehetnek. Készséggel nyitjuk 

meg lapunk hasábjait, hogy e téren az érdemet 

elismerjük. 

- Feszty Árpád az ipar érdekében. Kitünő 
festőművész hazánkfia, Feszty Árpád, akinek már 

sok életrevaló és ugy művészi, mint hazafias szem- 

pontból jelentős mozgalom meginditásában volt 

oroszlánrésze: most ismét igen figyelemreméltó 

és a siker reménységével kecsegtető hazafias terv 

megvalósitásán fáradozik. Ennek a mozgalomnak 

czélja: fejlődő iparunk megvédese és egyidejüleg 

annak tovább fejlesztése. Az önálló vámterület 

kérdésével együtt iparunk megerősitésének, töké- 

letesitésének a kérdése is aktuálissá vált. Ámde 
bizonyos, hogy ipari téren egészséges fejlődésre 

csak akkor számithatunk, ha nem csak iparosainkat 

neveljük, hanem a közönséget is. Az ipari hala- 

dásnak a közönség izlése fejlődésével együtt kell 

fokról-fokra mind magasabbra emelkedni. Az olyan 

irányu mozgalom tehát, amely közönséget akar 

teremteni az iparnak és egyuttal ipart nevelni a 

közönségnek, csak üdvös hatásu lehet. A társada- 

lom előkészitése az önálló vámterület életbelépte- 

tésére óriási fontosságu és sürgős feladat, valamint 

tagadhatatlan, hogy az önálló vámterület is csak 

akkor lesz igazán erős védbástyája ipari eletünknek, 

ha annak szelleme áthatja a társadalmat és ha annak 

bástyáit az egész társadalom tábora védelmezi, ha 

minden egyes ember katonája lesz e küzdelemnek. 

A társadalmat e kérdésre előkésziteni, a közfelfogást 

helyes irányba terelni csakis társadalmilag lehet, 

azért az ilyen irányu társadalmi aktiv mozgalom nagy 

szolgálatára lehet az ügynek, bár a mai közgaz- 

dasági viszonyok complikáltsága mellett nem köny- 

nyü feladat. Mindazonáltal nem is lehetetlen. Egy 

jól vezetett társadalmi mozgalom mindenesetre 

sokat tehet és elősegitheti a kérdös megoldását. 

- az erdélyi gyümölcs veszedelme, Szolnok- 

Dobokavármegye alispánja, tekintettel arra, hogy 

a vármegye több községében tömérdek a pókhálós 

hernyó, mely nemcsak az idei, de elszaporodásuk 

esetében a jövő évi gyümölcstermést is veszélyez- 

teti, erre való tetintettel szigoru rendeletet adott 

ki és azt az idén is felujitotta, hogy házról-házra 

való eljárás és kidobolás utján is figyelmeztessék 

a lakosokat, hogy a pókhálós hernyót is és egy- 

általában minden hernyót, a mint annak megjele- 

nését észreveszik a gyümölcsfatulajdonosok, ille- 

tőleg a haszonélvezők, haladéktalanul irtatni kö- 

telesek, mert ellenkező esetben a mulasztók a mező- 

rendőrségi törvény értelmében 100 koronáig ter- 

jedhető büntetéssel sujtandók. A pókhálós hernyó 

apró molylepkéktől származik, mely a leveleket 

és ágakat, sokszor az egész koronát is pókháló- 

szerü szövettel vonja be és a háló védelme alatt 

lerágják a leveleket, minek következtében a fák 

a gyümölcsöt elrugják. Pusztitani legkönnyebb az 

ugynevezett hernyófáklyával. Ez egy olyan petró- 

leum viharlámpa, milyent a fuvaroskocsisok is 

használnak, mely azonban kétágu villa között foly- 

tonosan függőleges helyzetben áll, igy a petróleum 

nem ömlik ki. (Pusztitani hernyózó-ollóval is lehet.) 

Ezen lámpát a fészek alá tartva, a hernyókat el- 

égetjuk. Az alant álló ágakon levőket kézzel 

pusztithatjuk. 

- Pályázati felhivás A siketnémák buda- 

pesti állami intézetének alsó osztályaiba a leg- 

közelebbi tanévre 30 uj növendék fog felvétetni. 

Ezen kivül felvételt nyernek a megfelelő felsőbb 

osztályokba oly siketnémák is, a kik eddig vala- 

mely videki intézetben tanultak ugyan, de a kiknek 

szülői időközben a fővárosba, vagy annak környé- 

kére költöztek. Végül felvétetnek a felsőbb osz- 

tályokba olyan gyermekek is, a kik népiskolai 

tunulmányaik közben siketültek meg s a kik az 

intézetben a beszédnek a szájról való leolvasását 

tanulják meg és ez uton elemi ismereteiket kiegé- 

szitik. Első sorban a Budapesten s az annak 

környékén levő községekben lakó siketnémák vétet- 

nek ugyan fel, de másodsorban felvételt nyernek 

az ország bármely helyéről folyamodó olyan siket- 

némák is, a kik az évi 200 K. eltartási költséget 

egészben, vagy legalább részben biztositani képesek. 

A felvétel a folyamodványok beérkezésének sor- 

rendjében fog eszközöltetni; miért is indokolt, 

hogy a szülők mielőbb küldjék be kérvényeiket. 

dályázati határidő julius 25-30. Részletes tájé- 

koztatást és felvételi nyomtatványokat az érdek- 

lóődőknek dijtalanul küld az intézet igazgatósága. 

(Budapest VIII. Mosonyi-utcza 8. szám.) Megje- 

gyeztetik, hogy az intézet 8. évfolyamu. 

- A tej és tejtermékek ellenőrzése. A mező- 

gazdasági termények és termékek hamisitásáról 

szóló törvény végrehajtása tárgyában kibocsátott 

miniszteri rendelet értelmében a tej és tejtermékek 

ellenőrzése az első foku közigazgatási hatóságok 

feladatát képezi. Miután ezeknek a legtöbbször 

nincs meg a kellő gyakorlatuk és tájékozottságuk 

a visszaélések és hamisitások felismerésében, a 

földmivelésügyi miniszter ez okból a törvény- 

hatóságokhoz legutóbb kibocsátott rendeletében 

kijelenti, hogy jövőben az országos tejgazdasági 

felügyelőség közegeit is megbizta a tej és tej- 

termékek ellenőrzésével, a kik a tejvizsgálatok 

eszközlése végett esetről-esetre kiszállanak egyes 

helyeken. Ezek részére kéri a miniszter a törvény- 

hatóságok támogatását. 

Kiadia a szerkesztőség. 

HIRDETÉSEK. 
A ZÁLHAI ÉS CSURÉNYI 
határon mintegy 2000 hold 

az erdőben az idei z 

MAKKOLTATÁS KIADÓ. 
Ertekemetni PAPP JÁNOS körjegyzőnél 
ZÁLHÁN, u. p. Cs.-Gorbó. 

Sz. 3432-905. tkvi. 

Árverési hirdetmény kivonat, 

A dési kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Lung Ilyána végre- 

hajtatónak, Bogdán György, Kosztán és Tamás 

csicsóujfalusi lakos végrehajtást szenvedők ellen 

88 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében az ár- 

verést végrehajtást szenvedők ellen elrendelte s 

meghagyja a kebli telekkönyvi irodának, hogy 

az árverést a csicsóujfalusi 25, 229. és 426. sz. 

tjkvbe jegyezze fel 
Minek folytán a dési kir. törvényszék kerü- 

letében fekvő, s a végrehajtást szenvedő Bogdán 

György, Kosztán és Tamás s az 1881. évi 60. t. cz. 

156. §-a értelmében még társtulajdonos Tarnicza 

D. János nevén is levő, csicsóujfalusi 25. számú 

tjievben A. 4- 1. rsz. 182/2, 188/3, 184/2. hrsz. 

a. ingatlan 512 kor., a 2. rsz. a. 288, 289. hrsz. 

a. 22 kor., 4. rsz. 1422. hrsz. a. 29 kor., 5. rsz. 

1568. hrsz. a. 44 kor., 6. rsz. 1719, 1720, 1721, 

1722. hrsz. a. 167 kor., 7. rsz. 1802/1. hrsz. a. 

9 kor., 9. rsz. 1837. hrsz. a. 4 kor., 10. rsz. 1923. 

hrsz. a. 3 kor., 11. rsz. 2089, 2090. hrsz. a. ő 

korona, továbbá nevezett végrehajtást szenvedők 

s társtulajdonosok Tarnicza D. János és Borodi 

Tódor lui Gyorgye nevén is levő, 426. tikvben 

A I. rsz. 1805/2, 1806. hrsz. a. 160 kor., s 

végre a végrehajtást szenvedő Bogdán György, 

Tamás és Kosztán a 229. sztjevben A. 1-27. 

rsz. a. ingatlanokból megillető B. 22, 26, 106, 

117, 118. sorszám a. tulajdonjárandóságai 20 ko- 

ronára megállapitott kikiáltási árban 1905. évi 

augusztus hó 3-án délelőtt 10 órakor Csicsóujfalu 

községházában Dr. Csizér Ákos ügyvéd, vagy he- 

lyettese közbejövetele mellett megtartandó nyil- 

vános árverésen a következő feltételek mellett 

fog eladás alá kerülni u. m.: 

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli 

igéretet senki sem tenne, az árverésre kitüzött 

ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog. 

2. Árverezni kivánók, végrehajtató kivé- 

telével, tartoznak az ingatlan becsárának 100/0-át 

készpénzben, vagy az 1881: LX. t-cz. 42. 

§-ában jelzett árfolyammal számitott és az 

1881. évi november hó 1-én 33833. sz. a. kelt 

I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 

értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 

az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál történt előleges elhelyezéséről 

kiállitott elismervényt átszolgáltatni. 

3. Vevő köteles a vételárt három egyenlő 

részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre 

emelkedésétől számitandó 20 nap alatt, a másodi- 

kat, harmadikat ugyanazon naptól számitandó 40, 

illetőleg 60 nap alatt, minden egyes vételári részlet 

után az árverés napjától számitandó 50/, kamatok- 

kal együtt szabályszerüű letéti kérvény mellett az 

1881. évi deczember 6-án 39425. számú szabály- 

rendeletben előirt módon a dési kir. adóhivatal, 

mint letéti pénztárnál lefizetni. 

A bánatpéuz az utolsó részletbe fog beszá- 

mittatni. 

Az árverési feltételek többi pontjai a hiva- 

talos órák alatt a kir. törvényszék telekkönyvi 

irodájában és Csicsóújfalu község előljáróságánal 

tekinthetők meg. : 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 

Dés, 1905. évi május hó 12-én. 

Herszényi, 
kir. törvényszéki biró. 

Sz. 1563-1905. tikvi. 

Árverési hirdetmény kivonat. 

A bethleni kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közzé teszi, hogy a „Dési Polgári Bánk" 

részvénytársaság végrehajtatónak Rozenfeld Ábra- 
hám és neje végrehajtást szenvedő elleni 500 kor. 

tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 

a dési kir. törvényszék, a bethleni kir. járásbiró- 

ság területén levő s Középfalva község határán 

fekvő s a középfalvi 76. számu tjkvben A f 4. 

rend, 98/1. hrszám (kert) iagatlanra 115 koroná- 

ban, a középfalvi 359. számu tjkvben A T 1. rend, 

43/2. hrszám (ház) ingatlanra 320 koronában és 

a középfalvi 360. számu tjkvben A f I. rene, 

98/3. hrszám (kert) ingatlanra 379 koronában 

ezennel megállapitott kikiáltási árban az árverésf 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatla- 
nok az 1905. évi augusztus hó 7-ik napján 
délelőtt 9 órakor Középfalva községházánál meg- 

tartanoó nyilvános árverésen a megállapitott ki- 

kiáltási áron alul is eladatni fognak. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 

nok fentirt becsárának 100/0-át készpénzben, vagy az 
1881. LX. törvényczikk 42-ik §-ában megjelölt 
árfolyammal számított és az 1881. évi novem- 
ber hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8, §-ában kijelölt óvadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 

1881. évi UX, t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 
jitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Bethlen, 1905. évi május hó 6-án. 

Vályi Pál, 
kir. aljbiró. 



4 sSZOLNOK-DOBOKA. 

Szám 235. 

Árlejtési hirdetmény. 

A m. kir. földmivelésügyi miniszter úr 
rendeletére a sepsiszentgyörgyi m. kir. ál- 
lami méntelep homoródi, sepsiszentgyörgyi, 
dési osztályainál elhelyezett katonai legénység 
és ménállomány részére 1905. évi november 
hó 1-től 1906. ev október hó végéig szük- 
séglendő takarmány és egyéb czikkek bizto- 
sitására a sepsiszentgyörgyi méntelep szám- 
vevő irodájában folyó év augusztus hó 9-én 
d. e. 9 órakor irásbeli zárt ajánlati tárgyalás 
fog tartatni. 

A szállitási feltételek úgy az alulirott 
méntelepparancsnokságnál, mint az egyes 
teleposztályoknál megtekinthetők. 

A takarmány szükségletre megjegyez- 
tetik, hogy a termelők nemcsak az egész 

mennyiségre, hanem 100 métermázsára is 
tehetnek ajánlatot. 

Egyenlő ajánlatok esetén a gazdák és 
gazdasági szövetkezetek előnyben része- 
sülnek. 

A további tudnivalókra nézve, valamint 
az ajánlatok szerkesztésére vonatkozólag, 
felhivatik az érdekeltek figyelme a hatósági- 
lag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben 
foglalt mintára. : 

Sepsiszentgyörgy, 1095 julius hó r0-én. 

A sepsiszentgyörgyi m. kir. állami 
1-2 méntelep parancsnoksága. 

Sz. 1488-905. tikvi. 

Arverési hirdetmény kivonat. 
A csákigorbói kir. járásbiróság, mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Germán János 
vegrehajtatónak Mán Aurél és t. végrehajtást 
szenvedók elleni 116 kor. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a dési kir. törvény- 
szék (a csákigorbói kir. járásbiróság) területén 
levő, Bezdéd községben fekvő, a bezdédi S6. sz. 
tjikvben A t 1ő. rd. 301. hrszra 1 kor., A El19. 
rd. 1646/1. hrszra 53 kor., az 1. sz. tjevben A 
1. rd. 1/1, 1/2. hrszra 440 kor., A f 2. rd. 368/2. 
hrszra 14 kor., A f 3. rd. 415/2. hrszra 38 kor, 
A 4. rd. 566/2, 567/2. hrszra 4 kor., A i ö. rd. 
664/1. hrszra 44 kor.. A 7 6. rd. 669/2, 670/2. 
brszra 65 kor.,, A " 7. rd. 726/2. hrszra 9 kor,, 
A 8. rd. 911/2. hrszra 21 kor, A f 9. rd. 923. 
hrszra 54 kor, A " 10. rd. 1433/2. hrszra 10 
kor, A f 11. rd. 1446/2, 1447/2, 1450/2, 1451/2, 
1452/2. hrszra 16 kor., A t 12 rd. 1460/2, 1462/2, 
1463/2, 1464/2. hrszra 26 kor., A f 13. rd. 2265/2, 

2266/2. hrszra 15 kor, A 14. rd. 2567/3, 
2568/83. hrszra 14 kor., A t 16. rd. 3166/2. hrszra 
31 kor.,, A f 17. rd. 3199/2, 3200/2. hrszra 131 
kor,. A f 18. rd. 3204/2, 3205/2. hrszra 43 kor., 
A 19. rd. 3233/2, 3236/2, 3238/2. hrszra 47 
kor,. A f 20. rd. 3288/2, 3289/2. hrszra 71 kor. 
ezennel megállapitott kikiáltási árban az 1. sz. 
tikvben C. 3, 4. alatti Magdás István és Veszián 

Tivadar javára bekebelezett haszonélvezeti jogok 

feunntartásával elrendelte és hogy a fennebb meg- 
jelölt ingatlanok az 1905. évi julius hó 25-ik nap- 
ján d. e. I0 órakor Bezdéd községházánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott kiki- 
altási áron alul is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/4-át készpénzben vagy az 
1881. év. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
szamitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
Mijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX, t.-cz. 
170. §. értelmében a bánatpénznek a biróságuál 
e őleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervenyt átszolgáltatni. 

A csákigorbóli kir. tikvi hatóságtól. 
Csakigorbón, 1905. évi május 13 án. 

Medzihradszky, 
kir, albiró. 

Sz. 1937-1905. 

HIRDETMENY. 
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz- 

ter úr az 1905. évi julius hó 4-én kelt 51484. 
számu rendeletével a kisiklódi állami elemi isko- 
lai épitkezést 11691 kor. 67 fillér összeg erejéig 
engedélyezte. 

A fentemlitett munkálat kivitelének biztosi- 
tása czéljából az 1905. évi julius hó 31-ik napjá- 
nak délelőtt I1 órájára a kir. tanfelügyelői iroda 
helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgya- 
lás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati költség- 
vetéssel együtt) a kitüzött nap délelőtt 11 óráig 
a nevezett hivatalhoz aunyival inkább igyekezze- 
nek beadni, mivel a későbben érkezettnek figye- 
lembe nem fognak vétetni 

Az ajánlathoz az általános feltételekben elő- 
irt, az engedélyezett költségösszeg (illetve az 
ajánlati költségvetés végösszege) 50/,.-ának megfe- 
lelő bánatpénz (vagy a bánatpénznek az állam- 
pénztárnál [adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok 
stb.] történt letételét igazoló pénztári nyugta) 
csatolandó. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- 
szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
m. kir. tanfelügyelőségi hivatalnál a rendes hiva- 
talos órákban naponkint megtekinthetők. 

Kelt Désen, 1905. évi julius hó 10-én. 

Dr. Sztáncsek Zoltán, 
kir. tanfelügyelő. 

Kivánatra bárkinek bérmentesenkül- 
dünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes italban egy- 

formán adható az ivó tudta nélkül. 

A Cozapor többet ér, mint a vi- 
lág minden szóbeszéde a tartózkodás- 
ról, mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és az 
illető még csak nem is sejti, mi okozta 
javulását. 

Coza a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok-sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik ké- 
sőbb józan polgárok és ügyes üzletembe- 
rek lettek. Temérdek fiatal embert a jó 

INGYEN PRÓBA 
Vágja ki ezen szelvényt ésküldje 

még ma az intézetnek. 
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 

10 fillérre bermentesitendők.) 

378. sz. 

(Dept. 378.) 

London, Anglia. 

utra és szerencséjéhez segitett és sok embernek életét szá- 
mos évvel meghosszabbitotta. 

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazok- 
nak, kik kivánják, egy próba adagot és egy köszönő ira- 
tokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy igy 
bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan. 

COZA INSTITUTE 

7-52 

62, Chancery Lane, 

[ zzzzzzzs 

Minden család pénzt takarit! 
Remek 6 szem. Fin. ajour 6 szem. 

f 1-40f. 1:90 f. 345 

kávés készlet kávés készlet min- Legdiv 
minden szinben den szinben csak férfi ingek, angol 
csak 95 kr. f 2 20f. 2-90 f 

atosabb 

Battiszt, puhamellü 

1.55 

Remek 6 szem. 
Damaszt Garni- 
tura csak f. 2-10 
f. 2.90 f. 3-40 

f. 390 

Szép mintázott 
vászon törülköző 
6 db csak f. 1-25 
f. 1-72 f. 190 

f 2-10 

30 rőfös vég 30 rőfös vég 30 rőfös vég 
x 

irlandi vászon 

csak f. 4 95 

bőrvászon csak 

f. 415 

csodavászon csak 

f. 3-65 

30 rőfös vég 

Gyöngy vászon 

csak f. 5-45 

30 rőfös vég 

rumburg va zon 

csak f. 580 

30 rőfös vég I-a 

rumburgi vászon 

csak f. 6-40 

Férfi ing R. 
chiffonból, redős 
vagy pikké mellü 

f. 140 

Női legujabb 
ajour vászon ing 

mesés ára 
f. 165 

50 rőfös vég 

rumburgi vászon 

csak f. 1040 

30 rőfös vég jó 

minőségü chiffon 

csak f. 465 

30 rőfös vég 

R. Chiffon csak 

f. 5-40 

30 rőfös vég 

R. R. Chiffon 

csak f. 68S5 

30 rőfös vég csí- 30 rőfös vég 
kos és koczkás 
I-ma kanavász 
csak f. 4-55 

30 rőfös vég 

finom kanavász 

csak f. 5:40 

csíkos Kanavász 

csak f. 3-25 

Teljes rumburgi 
vászon ágyhuzat, 

3 vánkos és 
paplan f. 4.90 

30 rőfös vég fe- 
hér csikos csinvat 
ágyhuzatra csak 

f. 635 

30 rőfös vég virá- 
gos fehér csinvat 
ágyhuzatra csak 

f. 740 

Remek női háló 
Corseta nagy vá- 
lasztékban csak 
98 kr. f. 1-25 

f. 1-56 

Remek női Chif- 
fon ing schweizi 
himzéssel csak 

f 1:10 f. 1-42 
f. 174 

Remek női ing 
vászonból, kézi 
himzéssel csak 
8S5 kr. f. 1-15 

f. 155 

Remek nóői chiffon 

f. 1-18 f. 1-45 

nadrágcsak 90 kr. 

Remek Chiffon 
alsó szoknyák 
himzéssel csak 
f. 135 f 175 

f. 2-25 

Remek Cloth és 
posztó alsó 

szoknyák csak 
f. 1-65 f. 2-15 

Varrásnélküli re- 
mek vászon lepedő 
2 mtr hoszu, 11/, 
mtirszéles csak 

Varrás nélküli 
vászon lepedő 2 
mtr hosszu és 11/, 
mtr széles csak 

Nemzetközi keresk. ügynökség 
BUDAPEST, 

Remek selyem 
Cloth paplan 
minden szinben 

Remek Caschmir 
paplan minden 
szinben csak 

92 kr. f. 105 Kerepesi-ut 65. szám, I. em. csak f. 3-95 2.s5 

m Meg nem felelő visszavétetik. = 

ENK 
eeseemöeeseemmsecsemmlosecsmeossceseceesm 

ElAJOS 
órás és aranyműves DESEN, Főtér. 

Legmagasabb árban veszek, vagy becse- 

rélek aranyat, ezüstöt, régi ékszereket. 

szesees seseceeeseleemmmma 

eredeti gyári ár mellett. 

veenmzoemseses mosesem 

Raktár mindennemű fali, ébresztő, inga és zsebórákban, arany és ezüzt ékszerekben. 
Legfinomabb berlíni szemüvegek nagy választékban kaphatók. 

Mindennemü órák és ékszerek javitása műtermemben szakértelemmel, pontosan 
és jutányos árban eszközöltetnek. 

Nagy választék china-ezüst tárgyakban 
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rassól P Ori 
Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu Portland Cementet aján! olcsó áron a 

land-Gement-G 
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Désen kapható: BRUGOVITZ JOZSEF füszerkereskedésében a 

Jár 
19-30 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Dés 1905. 


